



# 财富

理财点亮生活



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，参加活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060  
责编：程亮 组版：刘峰

现代快报+  
2021.6.17 星期四

B?

## 80年党龄老行长交万元特殊党费

无锡工行宜兴支行离休老行长肖健今年99岁高龄，他于1941年5月参加革命，1941年9月加入中国共产党。抗日战争时期，他打过日本侵略者；解放战争时期，他参加了举世闻名的渡江战役，为推翻国民党的反动统治作出了积极贡献；解放后他参加了抗美援朝，保家卫国。他曾荣获抗日战争三级独立勋章、解放战争三级解放勋章、抗美援朝三级国旗勋章等各类功勋纪念章12枚，目前均捐赠给宜兴市革命陈列馆并由该馆永久收藏。

2021年3月19日，肖老专程来到无锡工行宜兴支行，亲手向党组织递交1万元特殊党费，向中国共产党建党100周年献礼，祝愿伟大的中国共产党永葆青春活力。

肖老爱党爱国，十分关心党和国家事业的发展。2008年5月12日汶川大地震发生后，他向地震灾区人民捐款3000元。2019年1月10日他参加离退休党支部活动，满怀深情地对大家说：“今年是中华人民共和国成立七十周年，作为一名老同志、老党员，现在对党、对国家已经不能作太多贡献了，我交1000元特殊党费作为心意，向新中国70岁生日献礼。”2020年初，新冠肺炎疫情爆发，肖老赶到宜城太漏社区，通过社区向疫情严重地区捐款2000元，表达对那里的百姓和医务人员的支持。

平时，肖老还十分关心无锡工行宜兴支行的发展，经常聆听支行



无锡工行宜兴支行离休老行长递交1万元特殊党费 工商银行供图

经营发展情况；尤其关心宜兴支行青年员工的成长和进步，经常在五四青年节面向团员青年宣讲革命传统和精神，大力弘扬社会主义核心价值观，激发青年人爱党敬业的热情。

在今年4月召开的“光荣在党五十年”座谈会上，肖老真切地说道：“历史告诉我们，和平与稳定才能让我们抓住中华民族伟大复兴的机遇。战争与报复不会为我们赢得尊重，发愤图强才是我们庆祝胜利、祭奠英

烈、铭记历史的最好方式！我相信在党中央的英明领导下，全党全国人民团结一心，不断加快推进‘四个全面’战略，我们的国家会建设得更加美好，人民生活会更加幸福，伟大的中国梦一定能早日实现！”

肖老是名副其实的老革命、老党员。入党80年来，他政治立场坚定，在近百年的人生历程中坚守初心使命，永远跟党走。他是优秀共产党员的典型代表，值得我们学习和崇敬！ 龚航

## “您的信用记录，我来关爱” 光大银行无锡分行联合多方把金融服务送到“家门口”

6月11日，在第14个“信用记录关爱日”来临之际，为大力弘扬中华民族重信守诺的传统美德，营造讲诚实、守信用的信用环境，中国人民银行无锡中心支行、无锡市发展改革委、光大银行无锡分行联合，在东林广场开展“普及征信知识，共建诚信社会”主题宣传活动，现场“摆摊”向周边社区居民进行集中宣讲，吸引了广大市民的关注与参与。

个人信用报告怎样查询最方

便？信用卡逾期会影响征信吗？活动现场，社区居民们纷纷就大家最关心的问题前来咨询，人民银行无锡中支、市发展改革委、光大银行无锡分行及广发银行、中信银行工作人员耐心讲解征信和信用知识，解答回应市民关切，并发放征信和信用宣传材料，向大家讲解如何管理个人信用。

“您的信用记录，我来关爱。”市民们纷纷点赞活动接地气，光大银行把金融服务送到了老百姓的

“家门口”，帮助市民加深对征信业务、信用报告查询的认识和理解，提高主动维护自身良好信用记录的意识，助力在社会形成“共建诚信社会”的良好氛围。未来，光大银行无锡分行将在建设“一流财富管理银行”新征程上，担当更多社会责任。

光大银行无锡分行 周密



## 无锡高新区、金雨茂物、南京银行共同发起“无锡市新吴区投贷联动基金”成立

6月9日，无锡高新区、金雨茂物、南京银行共同发起成立“无锡市新吴区投贷联动基金”。南京银行总行小企业金融部总经理朱华、金雨茂物董事长段小光、江苏惠泉临港产业发展并购投资基金管理人代表吴俊乐、中泰创投董事长姜颖、南京银行无锡分行行长室及4家合作机构代表参加了基金启动仪式。

此次成立的无锡市新吴区投贷联动基金，总规模3亿元，其中80%投向高新区园区科创企业，重点关注小微科技企业。南京银行将为这部分优质企业提供综合金融服务方案，助力企业发展，夯实客户基础。

启动仪式上半场在南京银行无锡分行举行。朱华首先代表南京银行向在场基金投资人及基金管

理团队表示感谢，并表示南京银行将对基金给予专属配套政策，希望通过基金运作实现资源叠加，进一步深化合作。段小光感谢南京银行对投贷联动基金的支持，并简要介绍了金雨茂物的业务板块和发展规划。他表示，无锡高新区是一片创新创业的沃土，园区内科创企业数量多、质量高，金雨茂物将以此次投贷联动基金签约为契机，进一步加强与高新区、南京银行的合作。

随后，基金投资人代表与基金管理人代表、南京银行无锡分行代表与基金管理人代表分别签署《基金委托管理协议》与《基金托管协议》。

仪式下半场，朱华、段小光一行拜访了无锡高新区管委会主任、新吴区区长崔荣国，并向其介绍基

金设立情况、管理架构、运作模式等事项。崔荣国表示，“十四五”期间，高新区每年都将引进2000家科创型企业，希望投贷联动基金能够发挥创新融资模式的优势，股权和债权共同发力，助力小微科创企业快速发展，提供优质和多元化的创新型融资服务。希望金雨茂物和南京银行能够发挥资源优势，在产业导入、项目招引方面，加大与高新区的合作力度。高新区也将用更好的配套政策、更优的服务质量全力推动合作，形成互利共赢的良好发展局面。

随后，无锡高新区、金雨茂物、南京银行无锡分行在无锡新吴区科技商务中心签署三方合作协议。



## 无锡交行成功上线“惠民就医”业务

近日，经过无锡市某二甲医院的试点及数轮内部验证，交行“惠民就医”业务在无锡城市App——“灵锡”中正式对外开放，无锡交行成为联合无锡市大数据管理局推出“就医信用付”服务的独家合作银行，也是交行在江苏地区第二家上线该业务的分行。

自2020年12月率先与无锡大数据局签约后，无锡交行迅速组建“惠民就医”推进专班，全力加强品牌营销攻坚。近半年来，在各方支持下，该行专班数次与大数据局、智慧无锡门户商讨合作方案，并根据无锡实际情况，在现

有流程基础上，持续完善方案制定、系统搭建、联调测试等流程，进一步丰富群众就医应用场景搭建，帮助百姓提升就医体验。

“惠民就医”业务作为无锡交行“我为群众办实事”的重点项目，能为参保客户提供丰富的场景授信、信用支付、信用还款等功能，使患者就医更简单、更省心。未来，该行将深化与无锡大数据管理局的合作，不断构建完善舒心医疗体系，以金融之力普惠民生。



## 江苏银行无锡分行提醒您：谨慎投资，严防非法集资陷阱

一是不要轻易相信所谓的高息“保险”、高息“理财”，高收益意味着高风险；

二是不被小礼品打动，不接收“先返息”之类的诱饵，记住天上不会掉馅饼；

三是要通过正规渠道购买金融产品，不与银行、保险从业人员个人签订投资理财协议，不接收从业人员个人出具的任何收据、欠条；

四是注意保护个人信息，关注政府部门发布的非法集资风险提示，遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。

规避非法集资陷阱的“三看三思”法

一看是否取得金融监管部门（如人民银行、银保监会、证监会等）的批准文书，并向监管部门核实真伪；

二看投资理财产品是否在批准的经营范围内；

三看资金投向领域是否真实、安全、可靠。

一思是否真正了解产品及市场行情；

二思投资收益是否符合市场经营规律；

三思自身经济实力是否具备抗风险能力。



## 中信消保课堂——防范非法集资

“非法集资”是指单位或个人未依照法定程序经有关部门批准，以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或者其他债权凭证的方式向公众筹集资金，并承诺在一定期限内以货币、实物以及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为。

一、非法集资的形式：

1.通过发行有价证券、会员卡或债务凭证等形式吸收资金。

2.对物业、地产等资产进行等份分割，通过出售其份额的处置权进行高息集资。

3.利用民间会社形式进行非法集资。

4.以签订商品经销等经济合同的形式进行非法集资。

5.以发行或变相发行彩票的形式集资。

6.利用传销或秘密串联的形式非法集资。

7.利用果园或庄园开发的形式进行非法集资。

8.利用现代电子网络技术构造的“虚拟”产品，如“电子商铺”“电子百货”投资委托经营、到期回购等方式进行非法集资。

9.利用互联网设立投资基金的形式进行非法集资。

10.利用“电子黄金投资”形式进行非法集资。

二、网络非法集资主要套路：

1.P2P：设立网络投资平台，发布虚假标的，以高额回报引诱投资者投资。

2.网络众筹：以“合伙人众筹”的名义集资获得利益。

3.网络理财：所谓的财富管理公司以高息为诱饵，宣称投

资者提供理财服务骗取消费者信任，得到资金。

三、网络非法集资四大特点：

1.网络、微信传播，发展下线。

2.暴利优惠，回报率高，以支付高额红利为诱饵。

3.隐蔽性强，交易账户密码都在自己手里，钱都在非法集资者手里。

4.短期兑现，开始按时足额兑现先期投入者的本息，而后投资者的钱兑付先前的本息，等达到一定规模后，便秘密转移资金。

四、如何防范非法集资？

1.不贪小利。

2.谨慎选择投资理财对象，投资前要商量。

3.理财可要求借款公司提供担保，降低风险。

4.签合同要先审查，承诺落于合同，签字要慎重。

5.融资企业要有融资资质，融资的项目要经过审核。

6.如遇骗局，及时报警处置，维权要理性寻求专业帮助。

五、防范非法集资4321法则：

四看：一看融资合法性，二看宣传内容，三看经营模式，四看参与集资主体。

三思：一思自己是否真正了解该产品及市场行情，二思产品是否符合市场规律，三思自身经济实力是否具备抗风险能力。

二问：一问专业人士；二问亲戚朋友。

等一夜：可以等一夜再做决定，避免头脑发热，追悔莫及。

